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DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE    N.               DEL     

            

OGGETTO Ufficio del Giudice di pace di Cagliari. Atto di citazione proposto da Omissis […] c./AOU Cagliari. 
CGU/15/3. Polizza n. INC2000010024 Compagnia assicurativa Lig Insurance S.A. Liquidazione 
parcella Avvocato Alessio Caboni. 

 

 

La presente Deliberazione prevede un impegno di spesa a carico della Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari 

SI [ X ] NO [   ]   

Il Direttore del Bilancio con la sottoscrizione del presente atto attesta la copertura economico/finanziaria della 

spesa di cui al presente provvedimento 

RUOLO SOGGETTO FIRMA DIGITALE 

Il Direttore del Bilancio Dott.ssa Cristina Garau  

 

 

Parere del Direttore Amministrativo 

 

FAVOREVOLE [ X ] Dott. Antonio Tognotti  

NON FAVOREVOLE [   ] 

Parere del Direttore Sanitario  

 

FAVOREVOLE [ X ] Dott. Giancarlo Angioni  

NON FAVOREVOLE [   ] 

La presente Deliberazione è in pubblicazione all’Albo Pretorio elettronico del sito dell’Azienda Ospedaliero 

Universitaria di Cagliari dal __________________ per la durata di quindici giorni 

RUOLO SOGGETTO FIRMA DIGITALE 

Il Direttore della S.S.D. Affari 

Generali 

Dott. Lorenzo Pomesano  

STRUTTURA PROPONENTE Affari Legali 

PROPOSTA N. 230 PDEL n. 230 del 22.02.2024 

Il Responsabile della Struttura propone l’adozione del presente provvedimento, attestandone conformità alla norma, 

nonché l’utilità e l’opportunità per gli obiettivi aziendali e per l’interesse pubblico. Il Responsabile della Struttura e il 

Responsabile del procedimento, con la sottoscrizione del presente atto, attestano che l’atto è legittimo nella forma e 

nella sostanza.   

RUOLO SOGGETTO FIRMA DIGITALE 

L’istruttore Dott.ssa Martina Rossi  

Il Responsabile del Procedimento 
Avv. Maria Luisa Sanna 

 

 

Il Dirigente della Struttura  Avv. Maria Luisa Sanna  

ROSSI 
MARTINA

Firmato digitalmente 
da ROSSI MARTINA 
Data: 2024.02.22 
13:17:18 +01'00'

Sanna 
Maria Luisa

Firmato 
digitalmente da 
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Data: 2024.02.23 
09:24:11 +01'00'
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IL RESPONSABILE DELLA STRUTTURA 
        

Avv. Maria Luisa Sanna 
 
VISTO il Decreto Legislativo n. 502 del 30.12.1992: “Riordino della disciplina in materia sanitaria” 

e ss.mm.ii; 
 
VISTO il Decreto Legislativo n. 517 del 21.12.1999: “Disciplina dei rapporti fra Servizio Sanitario 

Nazionale ed Università, a norma dell’art. 6 della legge 30 novembre 1998, n. 419”; 
  
VISTA la Legge Regionale del 11 settembre 2020, n. 24 “Riforma del sistema sanitario regionale e 

riorganizzazione sistematica delle norme in materia. Abrogazione della legge regionale n. 10 
del 2006, della legge regionale n. 23 del 2014 e della legge regionale n. 17 del 2016 e di ulteriori 
norme di settore”; 

 
VISTO il Protocollo d’Intesa sottoscritto in data 11.08.2017 dalla Regione Sardegna e dalle 

Università degli Studi di Cagliari e di Sassari; 
 
VISTA la Deliberazione della Giunta della Regione Autonoma della Sardegna n. 13/1 del 30 marzo 

2007, con la quale è stata costituita l’Azienda Ospedaliero Universitaria di Cagliari; 
 
VISTA la Deliberazione n. 10 del 03.01.2022 di insediamento del Direttore Generale dell’Azienda 

Ospedaliero Universitaria di Cagliari Dott.ssa Chiara Seazzu; 
 
VISTE le Deliberazioni n. 901 e n. 902 del 13.10.2022 con le quali sono stati nominati 

rispettivamente il Direttore Amministrativo Dott. Antonio Tognotti e il Direttore Sanitario 
Dott. Giancarlo Angioni; 

 
DI DARE ATTO che il soggetto che propone il presente atto non incorre in alcuna delle cause di 

incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolare riferimento al Codice di 
Comportamento dei Pubblici Dipendenti e alla normativa in materia di anticorruzione e che 
non sussistono, in capo allo stesso, situazioni di conflitto di interessi in relazione all’oggetto 
dell’atto, ai sensi della L. n. 190/2012 e norme collegate;  

 
PREMESSO - che in data 18.04.2018 è stato notificato l'atto di citazione indicato in oggetto; 
 

- che questa Azienda, con nota prot. n. 14 del 04.01.2016, ha inoltrato apposita denuncia di 
sinistro alla Compagnia assicurativa che, in forza del contratto in essere, garantisce e manleva 
questa Amministrazione dai rischi derivanti dalla responsabilità civile; 
 
- che, ai sensi dell'art. 12 - Gestione delle vertenze di danno - della polizza assicurativa n. 
INC2000010024, stipulata con la Compagnia assicuratrice LIG Insurance S.A., gli oneri 
economici relativi alle spese legali afferenti alla causa trattata sono sostenuti dall'Assicuratore 
secondo i termini di polizza; 
 
- che con comunicato stampa del 21.12.2016 l’IVASS (Istituto per la Vigilanza sulle 
Assicurazioni) ha reso noto che il 20 dicembre 2016 l’ASF (Autorità di Vigilanza Rumena), 
sulla base delle risultanze dell’attività svolta, ha deciso di revocare alla Societatea De 
Asigurare – Reasigurare Lig Insurance S.A. l’autorizzazione all’esercizio dell’attività 
assicurativa e ha richiesto al Tribunale rumeno l’apertura di una procedura fallimentare, 
secondo la normativa rumena;  
 
- che con successivo comunicato stampa del 10.01.2017 l’IVASS ha reso noto che in data 
05.01.2017 è stata pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale rumena la decisione n. 2347 del 27 
dicembre 2016 dell’ASF, con cui è stata disposta la revoca dell’autorizzazione all’esercizio 
dell’attività assicurativa della Societatea De Asigurare – Reasigurare Lig Insurance S.A. ed è 
stata chiesta l’apertura della procedura di liquidazione al Tribunale rumeno;  
 
- che, con note del 03.02.2017 e del 24.02.2018, in atti della U.O. Affari Legali, la Compagnia 
assicuratrice LIG Insurance S.A ha comunicato di aver cautelativamente sospeso tutti i 
pagamenti relativi ai sinistri in corso, compresi quelli relativi ai compensi per i difensori e per 
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i consulenti tecnici di parte, a seguito della sopravvenuta revoca dell’autorizzazione 
all’esercizio dell’attività assicurativa di cui alla citata decisione ASF n. 2347/2016;  
 
- che, con nota acquisita al protocollo n. 15062 del 04.11.2019, la Compagnia assicuratrice 
LIG Insurance S.A confermava il contenuto delle citate note del 03.02.2017 e del 24.02.2018 
in merito alla revoca dell’autorizzazione all’esercizio dell’attività assicurativa di cui alla 
decisione ASF n. 2347/2016; 

 
 - che, considerata la necessità di apprestare le opportune difese nel giudizio in oggetto onde 

far valere le ragioni di questa Azienda e preso atto della mancata nomina da parte della 
Compagnia assicuratrice LIG Insurance S.A del legale incaricato della difesa in giudizio 
dell’Amministrazione nella controversia di cui trattasi, è stato conferito mandato 
all’Avvocato Alessio Caboni, già inserito nell’elenco di legali condiviso con la Compagnia 
assicuratrice LIG Insurance S.A e dalla stessa designato in procedimenti analoghi, e 
all’Avvocato Maria Luisa Sanna, legale interno dell’Ente; 
 
- che questa Azienda si è ritualmente costituita in giudizio con il patrocinio dei suddetti 
avvocati;  

 
                                         - che il suindicato procedimento civile iscritto al R.G. n. 2114/2018 si è concluso con 

sentenza del Giudice di Pace di Cagliari n. 1302/2023, pubblicata in data 27.11.2023; 
 

- che, nelle more del giudizio, il Tribunale di Bucarest ha aperto la procedura di insolvenza 
su richiesta della società LIG Insurance SA, già sospesa dall’esercizio dell’attività assicurativa 
con decisione ASF (Autorità di Vigilanza Rumena) n. 2347 del 27.12.2016; 
 
- che, all’udienza in data 9 marzo 2023, il Tribunale di Bucarest ha aperto la procedura di 
insolvenza su richiesta della medesima società LIG Insurance SA ed ha fissato il termine per 
il deposito delle istanze di insinuazione al passivo al 24.04.2023; 

 
DATO ATTO  che questa Azienda ha dato corso, per il tramite dello Studio Legale Conselvan - De Rubertis 

- Sartori, con sede a Bucarest in Romania, alle procedure dinanzi alle autorità rumene per il 
recupero dei crediti relativi alla polizza n. INC2000010024 di competenza della Compagnia 
LIG Insurance S.A.; 

 
VISTA la nota pervenuta al protocollo n. 2678 del 15.02.2024 con la quale l’Avvocato Alessio 

Caboni, preso atto del mancato adempimento da parte della Compagnia Lig Insurance degli 
obblighi di cui all’art. 12 del contratto di polizza, ha trasmesso il preavviso di parcella, redatto 
secondo i parametri già convenuti con la ridetta Lig Insurance S.A. e dunque in linea con i 
parametri minimi di cui al D.M. 55/2014, per l’importo di €. 834,08, a saldo per l’opera 
prestata nell’interesse di questa Azienda e di cui alle fatture in precedenza rimesse alla società 
Lig Insurance e rimaste inevase; 

 
RITENUTO pertanto, di dover provvedere alla liquidazione della somma suddetta in favore dell’Avvocato 

Alessio Caboni; 

PROPONE 
 

1) DI AUTORIZZARE la liquidazione della somma di € 834,08, in favore dell’Avvocato Alessio Caboni a fronte 
del preavviso di parcella trasmesso con nota acquisita al protocollo n. 2678 del 15.02.2024, per l’attività 
professionale prestata per la difesa dell’Amministrazione nel giudizio indicato in oggetto - CGU 15/3 - polizza 
assicurativa n. INC2000010024 - e di cui alle fatture in precedenza rimesse alla Compagnia Lig Insurance e 
rimaste inevase; 
 

2) DI LIQUIDARE, per l’effetto, l’importo complessivo di € 834,08; 
 

3) DI IMPUTARE l’importo suddetto sul conto A202030108 “Fondo rischi per copertura diretta dei rischi 
(autoassicurazione)”; 

 

4) DI STABILIRE che l’onere derivante dal presente provvedimento quantificato in € 834,08 verrà registrato 
sul bilancio dell’esercizio/i _____ e verrà finanziato come di seguito rappresentato: 
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UFFICIO 
AUTORIZZATIVO 

MACRO 
AUTORIZZAZIONE 

CONTO CENTRO DI COSTO 
IMPORTO 

IVA INCLUSA 

(UADG 2024) 

(Affari Legali) 
(UADG 2024) 

(Affari Legali)  

A202030108 “Fondo 
rischi per copertura 
diretta dei rischi 

(autoassicurazione)” 

MC000365 

 
€ 834,08 

CIG:         CUP: 

 

5) DI TRASMETTERE copia del presente atto al Servizio Bilancio e al Servizio Affari Legali per gli 
adempimenti di competenza e alla SSD Affari Generali per la pubblicazione all’Albo Pretorio on-line dell’AOU 
Cagliari. 

 
 
 

  IL DIRETTORE GENERALE  
   Dott.ssa Chiara Seazzu 

 
 

PRESO ATTO della proposta di Deliberazione avente per oggetto: “Ufficio del Giudice di pace di Cagliari. Atto di 
citazione proposto da Omissis […] c./AOU Cagliari. CGU/15/3. Polizza n. INC2000010024 
Compagnia assicurativa Lig Insurance S.A. Liquidazione parcella Avvocato Alessio Caboni”. 

 
D E L I B E R A 

 
Per i motivi espressi in premessa, che qui si richiamano integralmente 

1) DI APPROVARE il contenuto della proposta di deliberazione sopra richiamata e per l’effetto di darne integrale 
esecuzione; 

 
IL DIRETTORE GENERALE 

            Dott.ssa Chiara Seazzu 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Il Direttore S.S.D. Affari Generali 

 

certifica che la deliberazione è stata pubblicata all’Albo pretorio on line dell’Azienda Ospedaliero Universitaria di 

Cagliari a partire dal ______________________, resterà in pubblicazione per 15 giorni consecutivi ed è stata posta 

a disposizione per la consultazione. 

ALLEGATI SOGGETTI A PUBBLICAZIONE: 
•nessuno  

ALLEGATI NON SOGGETTI A PUBBLICAZIONE: 
•nessuno  

04.03.2024
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